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V úterý 10. března jsme odjížděli 

autobusem od školy v Calafu v 

7.30 hod. Úkolem bylo studovat 

kořeny Evropy na skutečných 

místech – na vykopávkách 

řeckého a římského města v 

Empúries. Empúries leží na 

středomořském pobřeží 

Katalánska severně od 

Barcelony, blízko městečka Figueres. Město bylo založeno v roce 575 př.n.l. řeckými 

kolonisty a jeho název znamená místo, kde se konaly trhy“ Cesta trvala přes 2 

hodiny. Během cesty jsme měli krátkou přestávku na snídani na místě s pěkným 

výhledem do krajiny. 

Po příjezdu do městečka 

Empúries jsme během dopoledne 

navštívili archeologické 

naleziště, kde jsme mohli vidět 

nejzajímavější vykopávky v 

Katalánsku.  Nejdříve jsme shlédli 

film a vizualizaci, kde jsme se 

seznámili s vývojem a vzhledem 

obou měst. Jen asi 20 % z 

římského města byla vykopáno a archeolog zde čeká ještě mnoho práce. Potom se nás 

ujala paní průvodkyně, která nás celé dopoledne provázela – k vysvětlování 

v angličtině používala hodně obrázků a vizualizaci na tabletu, což nám pomohlo 

si vše představit. Ruiny se dělily na dvě části, na řecké a římské.  

My jsme začali v římském městě. Město má typickou ortogonální uspořádání 

římských vojenských táborů. Římské město bylo podstatně větší než řecké. Ve 

východní části města byla 

vykopána řada velkých rodinných 

domů, s vnitřním nádvořím, řadou 

místností s podlahovými 

mozaikami a malbami. Ve 2. 

století bylo město obklopené zdí 

bez věží. Amfiteátr a Palestra – 

tělocvična, byly postaveny mimo 
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zdi.  Viděli jsme zbytky sloupů, sochy, ale také římské lázně a společné záchody 

Následně jsme přešli do 

vykopávek města řeckého, které 

původně mělo i přístav, který je 

ale dnes zanesený pískem a 

porostlý keři. Zde jsme viděli 

zbytky chrámů – chrám Serapis, 

Aesculapovu svatyni, agoru, 

tržiště, keramickou pec, mnoho 

domů a vstupní bránu. 

Následně jsme navštívili museum, kde byly vystaveny zachovalé mozaiky, mince, 

vázy, sochy, amfory a různé další předměty. 

Asi ve 14. 30 jsme jeli autobusem na oběd do blízkého městečka L´Escala. Obědvali 

jsme všichni společně během našeho 2hodinového rozchodu i s našimi novými 

kamarády z různých zemí. Měli 

jsme k obědu skvělou pizzu. Po 

obědě jsme se šli projít do přístavu, 

kde jsme si prohlíželi lodě, 

plachetnice a motorové čluny. Poté 

jsme se šli projít na pláž. Na pláži 

jsme našli mnoho mušlí. Potom 

jsme se vydali do centra přístavního 

městečka. Ve městečku skoro 

nebyli žádní lidé, protože není sezóna, takže jsme ho měli celé pro sebe. 

Odpoledne jsme popojeli do starověké části Sant Martí. šli jsme se projít k ochranné 

hrázi – vlnolamu starověkého řeckého přístavu, kde jsme sbírali mušle a naučili se 

španělskou píseň. Ve vesničce jsme viděli kostel a zříceninu hradu. Z hradu byla 

vyhlídka na blízkou pláž u moře. Moc se nám tam líbilo. 

Celý den jsme měli slunečné počasí, 

do Calafu jsme se vraceli kolem 19 

hodiny večer. Na tento výlet moc rád 

vzpomínám, patří k mým nejlepším 

zážitkům z Erasmu ve Španělsku.  

Tomáš Surma 8.B 


